

**Το Προσκύνημα του Οσίου Χριστοφόρου Παπουλάκου  
στους Καμενιάνους Αροανίας Καλαβρύτων.**

Σε ανάμνηση της θαυμαστής επισκέψεως του εξ Αρμπούνων Καλαβρύτων Οσίου Χριστοφόρου Παπουλάκου στους Καμενιάνους, όπως διασώζει η παράδοση, και εν όψει της πρόσφατης Αγιοκατάταξης του υπό της Ελλαδικής Εκκλησίας κατά τη Συνεδρία της Ιεράς Συνόδου την 11 Μαΐου 2023, κατασκευάστηκε στο πανοραμικό Ερυμάνθιο χωριό των Καμενιάνων το πρώτο προσκυνηματικό έργο του Οσίου, σε αδιάκοπη τιμή και μνήμη.

Πρόκειται για ένα περίτεχνο λιθόκτιστο Προσκυνητάριο (διαστ. 1,30 X 1,90 X 0,60μ.), το οποίο κοσμεί πλέον τον αύλειο χώρο του Πνευματικού Κέντρου των Καμενιάνων και αυτού του Δημοτικού Σχολείου, νυν Λαογραφικού Μουσείου του χωριού, εγγύς του κεντρικού Ιερού Ναού και πολιούχου μας Αγίου Αθανασίου, Πατριάρχου Αλεξανδρείας.

Το θαυμάσιο τούτο καλλιτεχνικό αφιερωτικό κτίσμα, του οποίου είχε τήν επιστασία ο υπογράφων, κατασκευάστηκε στα μέσα Μαρτίου 2024 με πρωτοβουλία και δαπάνη του Καμενιανίτου Γέροντα Μαξίμου Ιβηρίτου, και ιδιαίτερα με την ευλογία του οικείου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Ιερωνύμου και την αμέριστη συμβολή σε δομικό υλικό από το Δήμο Καλαβρύτων, δια του άξιεπαίνου και φιλαγίου Δημάρχου κ. Αθανασίου Παπαδοπούλου και του Τοπικού εκπροσώπου του Δήμου κ. Λεωνίδα Βασιλοπούλου.

Το έργο τούτο είναι το πρώτο καθώς αναφέρθηκε προσκυνηματικό κτίσμα του Οσίου Χριστοφόρου Παπουλάκου στην Επαρχιακή και Επισκοπική Καλαβρυτινή περιφέρεια, μετά την Αγιοκατάταξη του Καλαβρυτινού Πρωτομάρτυρα του Ελλαδικού Κράτους και συνεχιστού του Ιεραποστολικού έργου του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, γεγονός το οποίο τιμά ιδιαιτέρως τους Καμενιάνους.

Το εσωτερικό του Προσκυνηταρίου κοσμεί μία κεραμική Εικόνα του Οσίου (έργο του τιμητή του Αρχιμ. π. Νεκταρίου Πέττα), η οποία επικολλήθηκε καταλλήλως σε μαρμάρινη πλάκα στο Άγιο Όρος από τον Γέροντα Μάξιμο Ιβηρίτη, για να μένει και αυτή εσαεί ως διαχρονικός σύνδεσμος με το Περιβόλι της Παναγίας.

Με την ευκαιρία αυτή ο Γέροντας Μάξιμος Ιβηρίτης αφιέρωσε στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου και σπάνιο απότμημα από την Τιμία Κάρα του Οσίου Χριστοφόρου Παπουλάκου, σε παντοτεινή εύλογία και προστασία του χωριού και των κατοίκων του. Ο Οσιος Χριστοφόρος Παπουλάκος κατά σύμπτωση ή Θεού οίκονομία ετελεύτησε μαρτυρικά στο Μοναστήρι της Παναχράντου Άνδρου ανήμερα της εορτής του Αγίου Αθανασίου (18 Ιανουαρίου 1861), οπότε κατά την πανηγυρική αυτή ημέρα των Καμενιάνων θα τελείται ενώπιον του Προσκυνηματαρίου του και η προβλεπόμενη Δέηση υπο του εκάστοτε ιερέως μετά την Θεία Λειτουργία.

**Κωνσταντίνος Χρ. Νικολόπουλος -Καμενιανίτης,  
Πρόεδρος Συνδέσμου Καμενιανιτών-Δροβολοβιτών –Δεσινιωτών**